

内江携手重庆大足区 构建人社服务“一体化”格局

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)6月23日,重庆市大足区·内江市人社合作、校企合作座谈会暨签约仪式在内江召开。会上,重庆市大足区与内江市签署了两地人社合作协议、校企合作框架协议。

根据协议,双方将在人社合作方面,推进两地人力资源、就业创业、社会保险、人才培养、农民工服务、劳动关系等方面合作共享,构建人力资源和社会保障公共服务一体化发展新格局;在校企合作方面,本着“优势互补、资源共享、共同促进、互利互惠”的原则,开展校企结合联合办学,建立实训基地,切实增强学生的综合职业能力。

签约仪式上,重庆电信职业学院与四川效率源信息安全技术股份有限公司签署校企合作框架协议;重庆市凯仁机械制造有限公司与内江市高级技工学校签署校企合作框架协议;重庆市大足区人社分局与内江市人社分局签署人社合作协议。

省政协教育委员会 视察指导四川工商职业学院工作

四川经济日报讯 6月22日,由省政协常委、教育委员会分党组书记、主任朱世宏带队,省政协常委、教育委员会分党组副书记、副主任崔志,省政协常委、青羊区副区长赵艳艳等参加的省政协教育委员会视察调研组前往四川工商职业技术学院视察指导工作。

省政协视察调研组分别视察了四川工商职业技术学院建在都江堰工业园区的“政、行、校、企”合作项目——都江堰电子商务学院以及学校疫情防控隔离室、设计艺术展厅、素质拓展训练馆、酒类与食品工程系、轻工工程系、机电工程系等实训场地。省政协视察调研组一行对学校常态化疫情防控和办学治校取得的成绩给予了充分肯定,希望学校不断深化职业教育改革创新,切实推进职业教育上台阶,为培育绿色轻工现代产业技术技能人才贡献力量。(余睿)

绵竹市市长一行 调研就业创业工作

四川经济日报讯(肖静洋 记者 钟正有)6月18日,绵竹市委副书记、市长李栋一行先后到蔚泉村欧式甜品项目制培训班、大学生创业典型倍优芒果健康咨询有限公司、四川步步高商业有限公司绵竹店、民办天一学院高技能人才基地,就该市就业创业工作开展情况和就业政策落实情况进行了实地调研,并就就业有关工作提出要求。

在调研座谈会上,李栋听取了市人社局就当前就业形势和落实稳就业工作有关措施的汇报,并组织研究了促进高校毕业生就业创业的政策措施,对该市人社局在疫情防控期间主动担当作为、创新工作稳就业给予了充分肯定。他表示,要把稳就业作为“六稳”的基石,全面强化稳就业举措,实施好就业优先政策。各相关部门要统筹做好重点群体就业工作,高度重视高校毕业生、复退军人、失业人员、贫困劳动力就业,促进返乡农民工就业创业,加强对困难人员就业援助,要突出重点,大力发展集中就业,要积极对接产业发展和市场需要,加大职业技能培训力度,落实各项优惠政策和资金补贴,提高就业人员技术水平和择业能力,激发创业人员热情和活力,提升创业成功率。

自贡法院系统 首个“在线调解室”落户大安区

四川经济日报自贡讯(卢晓凤 记者 陈家明)为推动诉调对接,全面开展在线调解工作,近日,自贡市法院系统首个“在线调解室”落户自贡市大安区人民法院。

据悉,“在线调解室”利用云技术手段,以人民调解平台为依托,提供多方交互终端,集远程视频调解、电子签名、线下调解流程管理、全景录音录像等多种调解管理功能于一身,实现了与人民调解平台的数据共享,突破了传统纠纷解决的时空限制。通过在线调解室数据多跑路,群众可以实现足不出户线上解纠纷,既缩短了调解时间,又提高了调解效率,是大安法院又一项司法便民新举措。

交通银行 将助力沪新金融合作迈上新台阶

四川经济日报讯 交通银行董事长任德奇6月18日在第十二届陆家嘴论坛(2020)上表示,中国金融业深化改革,扩大开放正处于历史上最好的时期,这为上海国际金融中心和上海自贸试验区金融合作提供了历史性机遇。未来,上海国际金融中心从“建起来”到“强起来”,还要在金融对外开放方面取得更多突破,重点是加快金融市场参与者和相关配套服务的国际化、多元化步伐。同时,沪(上海)新(新加坡)加强金融合作,既是携手应对不确定性挑战的务实举措,也为双方共同提升国际金融中心的能级提供了新的契机。

中国已连续12年成为东盟的第一大贸易伙伴,东盟今年也首次成为中国的第一大贸易伙伴。同时,双方产业链的融合也明显加快,2018年中国对东盟的直接投资存量超过1000亿美元。中国与东盟经贸合作关系的不断深化,将为沪新金融合作打下坚实的基础。沪新金融合作深化,也将为金融机构提供难得的历史性发展机会。下一步,交通银行将重点聚焦跨境投融资服务、金融科技赋能、金融产品创新、复合型人才培养等四个方面,加大对上海国际金融中心建设的支持力度,助力沪新金融合作迈上新台阶,促进双方实现资金、资产、产品以及人才的有效对接。(李玲 范明)

且以诗意共远方! 绵阳平武这样打造特色文旅品牌

日前,经省文化和旅游厅、省发展和改革委员会专家评审,在全省216个参与申报的乡村中遴选出100个乡村纳入省级乡村旅游重点村。绵阳平武县白马藏族乡亚者造祖村和平通羌族乡桅杆村顺利入选。

亚者造祖村和桅杆村的发展,只是平武文旅发展的一个缩影。近年来,平武坚持“生态打底、文化为魂、一地一品、多元发展”总体思路,聚力实施“旅游攻坚”工程,做强龙头企业,打造文旅品牌,将文旅产业打造成为富民强县主导产业,积极探索出了一条具有平武特色的文旅经济发展之路。

发挥资源优势 基础设施不断完善

平武地处四川盆地西北部,居涪江上游,是著名风景区九寨沟、黄龙“东线门户”,是“大九寨”精品旅游区的重要组成部分,拥有大熊猫、珙桐、白马人、报恩寺“四大活化石”和3个国家级、省级自然保护区,野生大熊猫数量居全国第一。境内王朗、虎牙、老河沟、清漪江内的原始

森林、高山飞瀑、雪山冰川举世罕见,独特的藏羌民俗、报恩文化等人文资源神秘深邃,红色文化、三国文化别具特色。

近年来,平武将脱贫攻坚作为最大的发展机遇,着力全域旅游布局实现群众持续增收,强力推进交通建设攻坚大会战,九绵、广平高速公路建设有序推进,国省干线道路稳步提升,通村入路网全面完善,初步构建起了“二高二横三纵三环”的交通骨架和通达村社的毛细血管路网,制约文旅发展的交通瓶颈得到有效破解。同时,进一步补齐配套旅游设施,完善了旅游景区和沿线道路厕所、指示牌、休息区等服务设施,规范提升旅游景区环境卫生、服务水平和经营环境,县域旅游整体接待水平不断提高。

强化规划引领 全域布局已现雏形

与得天独厚的资源相对应的是,平武大力推进“全域旅游”发展战略。围绕创建国家全域旅游示范区和天府旅游名县,紧扣“一核四沟域”布局,平武县深入挖掘全县文化资源和生态

资源,差异化发展特色旅游,推动文旅融合发展,农旅互动发展。进一步加强区域协作,致力于构建“白马—虎牙—九寨沟—黄龙”旅游大环线,深度融入“大九寨”精品旅游区,初步形成了优势互补、协同联动、各具特色的全域旅游格局。

同时,深入贯彻落实《藏羌彝文化产业走廊总体规划》,深入挖掘白马藏族和羌族文化底蕴,全力打造“白马西羌·民族风情”文旅品牌,着力构建四川藏羌彝文化产业走廊重要发展区,积极申报“中国报恩之乡”称号,围绕报恩文化开发文化产品,开展文化研学、感恩教育等活动,打响“报恩文化”品牌。目前,王朗白马风景区已成为川西北生态观光、休闲度假的重要目的地,老河沟成为中国第一个“社会公益型保护区”,清漪江流域农家客栈、特色民俗成为众多游客生态康养、避暑休闲的理想去处。

坚持旅游攻坚 文旅发展多点突破

为了让游客来了之后有看头、有玩头、有吃

头、有住头、有买头的同时还有想头,能在心理、情感、审美等方面得到满足,平武大力实施“旅游品牌提档行动”,加快推进“国家全域旅游示范区”和“全省旅游生态强县”建设。以“全域、全时、全民”旅游为导向,举办以“梅、茶、歌、花、叶、雪”等为特色的各类文旅品牌节庆活动,实现了平武旅游“淡季不淡、旺季更旺”。

此外,平武坚持把旅游产业作为调整产业结构、转变经济发展方式、实现脱贫致富的战略产业,以旅游产业发展实现富民强县,不断拓展融合历史访古、民俗采风、红色洗礼、自然风光、乡村景观等不同特色的旅游资源。

另外,平武还设立乡村旅游与旅游扶贫产业分享基金,通过“以奖代补”方式,支持发展乡村旅游接待户700余户、建成精品民宿83家,平南农旅小镇、虎牙森林康养小镇、报恩文旅小镇等一批旅游项目有序推进,平通牛飞村等12个“乡村旅游示范点”带动效应初步显现。

任霖露 四川经济日报记者 张宇

欢乐“销”暑 达川多举措促消费市场快速复苏



活动现场

四川经济日报达州讯(记者 王晓英 文/图)6月22日,达州市达川区在升华广场举办2020年欢乐“销”暑节启动仪式,该活动即日起至8月23日,400余商家参与活动。本次活动由达川区区委、区政府主办,全区“批、零、住、餐”等各行业共同参与,通过政府引导促销、商家让利支持、广大群众积极参与的形

式,多措并举促进消费市场快速复苏。

达川区是全省促进服务业发展的先进单位,达川杨柳商贸区是全省十大商贸聚集区之一。该区充分发挥主城区的引领带动作用,为商贸企业和广大群众提供一流的政策、一流的环境,一流的服务,把因疫情影响受抑制的消费力释放出来,提振商家信心,促进

消费回补。

据悉,该促销活动包括全民参与、“券礼”消费;网络直播秒杀抽奖;欢乐抽奖,“厚惠”有礼;消暑啤酒节,畅饮在达川等六大板块。并分9期举行线上派发百万消费券,九期抽奖,每期都有大奖(车位一个)等你来拿。其间,购新房还可以抽取10年物业费。

省经济合作局:心系大凉山“农文旅”产业扶贫绘新颜

丙乙底村位于凉山州金阳县,平均海拔3200米,是四川脱贫攻坚难啃的“硬骨头”。

6月初,记者走进丙乙底村,波洛山下的彝式特色小镇里电商超市正在直播带货,玛薇民宿订单不断,10万亩索玛花景区游人如织……眼前的情景让人很难想到,这是大凉山深处的国家深度贫困区。

产业兴旺是乡村振兴的关键所在。自2015年以来,四川省经济合作局定点帮扶金阳县热柯乡丙乙底村,先后3批次委派6名干部扎根脱贫攻坚一线,坚持“造血”和“输血”并举,以黑苦荞种植为基础研发“波洛云”系列文创产品,以彝族文化为媒介创新发展彝绣工坊,以索玛花旅游节为平台提升服务业带动能力,通过五年持续不断的探索和努力,在大凉山海拔3200米的高山村落上,逐步走出了一条“农文旅”产业扶贫可持续发展的新路子。

一粒苦荞 种出高山农业发展新效益

“以前,一亩苦荞只能卖1000多元,现在公司开发的苦荞茶,让我们收入比以前翻了几番。”当地农户海来瓦且所说的,正是省经济合作局引进企业所打造的农特产品——黑苦荞茶。

黑苦荞有“黑珍珠”之称,近年来,通过环太苦荞公司对当地农产品进行品牌化运营,规模种植的黑苦荞一片连着一片,开发的“波洛云茶”使每亩收益增长近万元。

在省经济合作局的帮扶下,丙乙底村在高山开辟了试验田,同时,引进成都静优农副产品有限责任公司,种植苦荞、土豆、魔芋等优势品

种农作物1000余亩,种植面积较去年增幅近30%,农户种植积极性明显增强。2020年以来,公司开发的“波洛云”系列产品初步预估销售额可达50万元,村民实现了按股分红。目前该村已成为“凉山黑荞茶”高寒地区主产地,远销国内及东南亚市场,供给充足,市场好评如潮。

四川省经济合作局还指导成立了波洛云农文旅专业合作社,在集体经济框架下引导成立“金山旅投商贸”全资子公司,负责波洛云品牌运营,与引进的环太苦荞公司合作,利用“地理标志保护产品+公司先进工艺”的优势,开发出苦荞粉、苦荞胚芽茶、苦荞袋泡茶等特色农产品。同时,对大量剩余的苦荞壳与中草药进行配方再利用,创建了“波洛云枕”品牌,增强苦荞的综合经济效益,带动更多农户脱贫致富。2019年,丙乙底村销售荞麦、土豆等农产品近30吨,仅土地租赁收入就累计突破10万元。

一根绣针 织出彝族文化服饰新面貌

彝族有独特的文化瑰宝。如何擦亮彝族文化名片?省经济合作局与企业一同探索发展“打工不离家,闲暇就绣花”的新模式,让以家庭为主的零星刺绣工艺品向市场化、标准化发展。

四川省经济合作局着力引进企业研发相关文创产品。“彝族文化有她独特的魅力,彝绣发展历史悠久,我们公司投资150万元建妇女培训基地,主要开发彝绣文创产品,同时,拉动当地妇女就业。”成都可沐科技公司负责人说。

目前,四川省经济合作局已成功引资建设彝绣工坊妇女就业中心,集中培训彝族妇女裁剪、

刺绣等技术,能有效带动200多名妇女在家创业,培训人数将超300人次。对接北京服装学院,运用现代设计理念和裁剪技术,融合彝式服饰特色,生产少女礼服、成年出嫁装和男式“查尔瓦”,以订单生产和网店销售为主,打造“网红”产品,与甘孜县彝绣传承人制作服饰形成互补性、差异化竞争优势,预计年销售200余万元。

同时,四川北京企业商会、美的(武汉)公司、苏宁易购(四川)等公司抛出橄榄枝,结合自身投资优势和行业领域,深度参与波洛云系列文创产品设计、生产、销售和推广等业务,在文创旅游产品开发上持续发力。目前,波洛云枕、云衣霓裳等彝族特色商品40余种已走向市场,线上累计销售达50余万元。

不仅如此,在旅游产品方面,“随身饮茶杯”成功申报专利,深受政府机关、企事业单位、公司、商(协)会等市场青睐,已远销广东11700个,美的集团订单3万个、金额近2万元。波洛云枕销售额5万余元。目前,部分旅游产品入驻成都沃尔玛商场。

千顷花海 映出彝区乡村振兴新活力

“连着三天,平均一天一万五是有的,三天就是四万五,这三天收入都比以前打工的时候一年的工资都多了,开餐馆收入很好了。”丙乙底村返乡创业贫困户俄达洛则自信地说。索玛彝苑是在省经济合作局扶贫干部引导帮助下开办起来的特色餐饮店,“2020索玛花旅游节”期间最高日营业额突破1.5万元。

依托当地10万亩索玛花旅游资源,省经济

合作局助力办好索玛花节,打造乡村旅游品牌,先后邀请25批近100家商(协)会、企业赴金阳投资考察、旅游观光,扩大乡村旅游影响力;瞄准乡村旅游逐渐兴盛所带来的餐饮产业,不断延伸旅游服务产业链,引导当地农户开办彝乡民宿10家、特色餐馆5家,帮扶30余人“先富起来”,激发了农户自主创业的内生动力。

同时,四川省经济合作局还积极探索集体经济下设公司的发展模式,分置产权和经营权,通过招引社会资本,增强集体经济活力,仅“波洛云”系列品牌运营费就可让村集体经济年均增收2万元,乡村旅游让当地集体“钱袋子”鼓起来了。

如今,种植黑苦荞、发展彝绣和开办餐饮民宿已成为该村“农文旅”产业扶贫的重要途径,覆盖全村242户,带动创业100余人。2019年,该村实现旅游总收入近40余万元,获得首批“大凉山优秀旅游特色小镇”称号,今年获得“四川省实施乡村振兴战略示范点”殊荣。

丙乙底村的发展只是四川省经济合作局产业扶贫的一个缩影。如今,该局已为对口帮扶的凉山州美姑县,引进了“牛业产业园”项目、“雁归谷”迷你食品产业示范基地、野生菌加工项目、“美姑美酒”生产基地等一批农业产业化项目。

2016年以来,四川省经济合作局在省外连续组织产业扶贫专题活动,把贫困地区需要的农业种养、农产品深加工、旅游康养、中药材加工等行业企业请进来,把藏区、彝区、秦巴山区等贫困地区的特色产业及投资优势宣传推广到上海、广东等地,引起了商界的广泛关注,成功签约重大产业扶贫项目633个,投资总额达1560.07亿元。李伟 四川经济日报记者 周圆韵